



Romski ženski centar

Romano džuvljano centro

BIBIJA

Prava Romkinja u Srbiji - Izveštaj iz senke za CEDAW Konvenciju

Danas je u beogradskom Medija centru održana press konferencija kojom je najavljeno predstavljanje izveštaja iz senke o primeni CEDAW konvencije u Srbiji. Govornice koje su se prihvatile zadatka da približe ovu konvenciju učesnicima i učesnicama predstavile su procedure pripreme izveštaja svaka iz svog ugla. Predstavnic Kancelarije za ljudska i manjinska prava Vlade Republike Srbije, Svetlana Đorđević, podvukla je značaj državnih periodičnih izveštaja koji prate napore države u cilju poboljšanja položaja žena.

Đurđica Ergić, aktivistkinja Romskog ženskog centra BIBIJA iz Beograda koji je, kao deo Romske - ženske mreže, pokrenuo inicijativu za prikupljanje podataka i kreiranje izveštaja iz senke o primeni CEDAW konvencije u Srbiji, istakla je da su u fokusu ovih aktivnosti bile Romkinje i poštovanje ljudskih, manjinskih i prava žena koja garantuje CEDAW konvencija, čija je Republika Srbija potpisnica.

Bliže upoznavanje sa CEDAW konvencijom, kao najvažnijim instrumentom za unapređivanje položaja žena u svetu, donela je Biljana Branković, nezavisna konsultantkinja. Ona je, između ostalog, prenela svoja iskustva obraćanja CEDAW Komitetu 2007. godine, kada je Srbija podnela Inicijalni izveštaj, a organizacije civilnog društva alternativne izveštaje. Tada su se i Romkinje, okupljene oko BIBIJE i Ženskog prostora iz Niša, po prvi puta obratile CEDAW Komitetu i iznele sve probleme svojih sunarodnica.

O preprekama na koje je naišla kad je započela rad na pisanju izveštaja iz senke o stanju prava žena sa invaliditetom, govorila je Lepojka Carević Mitanovski, predstavnic organizacije Iz kruga, Beograd. Na predstojećoj 55. sednici ona će se u ime žena sa invaliditetom iz Srbije po prvi put u istoriji obratiti CEDAW Komitetu.

Republika Srbija je od demokratskih promena 2000. godine do sada podnela inicijalni izveštaj o stanju prava žena u Srbiji koji je obuhvatao period 1992 – 2001. godine, a ovaj izveštaj predstavljen je 2007.

Delegacija naše zemlje će učestvovati u radu 55. sednice CEDAW Komiteta od 08 – 20. jula 2013. godine u Ženevi i predstaviti drugi i treći periodični izveštaj za CEDAW konvenciju, napominje Dragan Knežević, predstavnik Uprave za rodnu ravnopravnost koja deluje u okviru Ministarstva rada, zapošljavanja i socijalne politike. On, pre svega, ističe značaj Preporuka koje izdaje CEDAW Komitet, a koje su zapravo smernice koje nas vode ka unapređenju života žena u našoj zemlji.

B I B I J A, Romski ženski centar, Jug Bogdanova 12/15, 11000 Beograd

+381/11/ 262-30-99

E-mail: bibija@eunet.rs

web site: www.bibija.org.rs